



与青岛合作了三年,大彬这次想休息一下了。新华社发

大彬合同到期不再续约青岛
CBA刮起教练离职风

离职年年有 今年尤其多

5月10日,从青岛国信双星男篮俱乐部传来消息,在同俱乐部三年合同到期,续约谈判无果的情况下,巩晓彬将不再担任俱乐部总经理兼主帅一职。这意味着,合作三年之后,巩晓彬将告别青岛男篮。在大彬告别青岛之际,CBA多支俱乐部数名主教练也先后离开了自己的执教岗位,这其中,不乏李秋平、杨学增这样的冠军教头。这个休赛期,主帅如此大规模的离职潮,在CBA联赛历史上也实属罕见。

本报记者 刘伟

大彬挥别青岛

中国人常说好事多磨,遗憾的是,在同俱乐部续约一事上,大彬同俱乐部新任注资方国信集团的马拉松式谈判,却没有收获一个理想的结局。

上赛季结束后,关于巩晓彬是否会与国信续约一事,被外界传得沸沸扬扬。据了解,巩晓彬同国信高层进行了长达三个多月的谈判,就未来的合作进行了探讨。其间,双方均未透露任何谈判细节。随着在青岛效力四年的助教王晗重回吉林执掌教鞭,原教练组面临解体,双方的谈判变得越来越不乐观。

5月9日,有消息透露,巩晓彬将不再担任国信双星俱乐部的任何职务,10日,在接受齐鲁晚报采访时,巩晓彬证实了这一说法,但并不想透露更多细节。

2015年6月,巩晓彬卸任山东男篮主帅来到青岛,出任青岛双星男篮俱乐部总经理兼主教练一职,开始了执教生涯的二次创业。在没有三外援的情况下,巩晓彬带队第一年就取得了16胜22负的战绩,位列联赛14位。在经过一年的磨合后,2016-2017赛季,青岛男篮再进一步,取得第12名。上赛季初,青岛男篮易主,国信集团成

为俱乐部新的注资方,遗憾的是,因为大外援频繁更迭,球队没能在国信入主的第一年在战绩上实现新的突破。

在青岛的三年,巩晓彬为青岛男篮进行了新的布局,从球队阵容到梯队建设,都有了新气象。在烟台、潍坊设立分赛场的尝试,也让青岛男篮在全省的形象和影响力上大大提升。

在辞去青岛男篮所有职务后,大彬表示,想先停下来休息一段时间,然后再考虑未来。

主帅离职成风

在巩晓彬离职青岛成为定局的同时,CBA还有数支俱乐部在主帅位置上出现了变动。

5月10日,四川男篮官方宣布,原主教练杨学增正式卸任,将不再担任球队主帅。从4月9日南京同曦主帅易主至今,细算下来,已经先后有同曦、吉林、新疆、广州、四川和青岛6支球队的主帅离职,这其中,广州、四川、青岛三队都还没有宣布继任人选,而在离职教头当中,杨学增、李秋平这样的“大鱼”无疑也会在市场上引发哄抢。

有趣的是,哄抢者中,高速男篮“被卷入”,外界风传的高速男篮绯闻对象就是前新疆主帅李秋平。据了解,前几年,高速男篮确实追求过“小诸葛”,但因为李秋平同新疆有约,最后不了了之。

此次传言再起,一方面源于李秋平先后带领上海、新疆两度夺冠,执教能力有目共睹,非常适合目前阵容齐整,意在冲冠的高速男篮;另一方面,凯撒在上赛季季后赛执教所暴露出来的一些问题,让外界诟病颇多,“倒凯”的人并不在少数。

对于这些传闻,高速男篮俱乐部有关人士透露,高速男篮近期并未同李秋平进行过接触,并且球队同凯撒还有合同在身,并没有考虑过换帅。

洋帅悄然崛起

在此次CBA俱乐部大规模的主帅离职、易主潮当中,有个现象值得一提,那就是洋面孔呈增长趋势。

目前,同曦和新疆已经确定了新赛季帅印由外教执掌,其中同曦主帅克拉皮卡斯为原立陶宛国家队助理教练、尤纳斯的助手;新疆队主帅则是CBA老熟人,曾在深圳男篮浸淫多年的澳洲人戈尔。

如果再加上江苏肯帝亚与老帅贝西诺维奇续约三年,以及同四川传出“绯闻”的德国人鲍曼,主帅岗位上,CBA刮起一阵欧洲风。

洋帅,特别是欧洲洋帅的吃香,并不令人意外。上赛季,在江苏执掌教鞭到第三个年头的贝西洛维奇,把纸面实力并不算突出的江苏,在七年后再度带进了季后赛;尽管凯撒在高速男篮的执教一直受到诟病,但带队三年连续杀进季后赛,也已经是个很了不起的成就。

此外,雅尼斯把重建中的北京带进季后赛附加赛,同样彰显了不俗的执教功底,所有这些成就让欧洲教头重新吊起CBA俱乐部的胃口,也就不足为奇。

但需要指出的是,欧洲教头起势,但真正带队在CBA唱主角的还是本土教练。数据显示,上赛季季后赛八强球队主教练,洋帅占据了半壁江山,但最终的决赛,却是在郭士强与李春江两位CBA教头中展开的,他们在半决赛各自击败了一位洋帅。

在CBA23年的历史上,除去2013年尤纳斯带领广东横扫山东夺冠,冠军教头全是本土出品。相比中超,CBA土炮更会念经是个不争的事实。越来越多的欧洲教头登陆CBA,到底能为联赛带来怎样的改变,还需要慢慢观察。

2018“鲁能·潍坊杯”7月打响 阿根廷双雄聚首潍坊

本报记者 李志刚

5月10日,2018“鲁能·潍坊杯”国际青年足球邀请赛新闻发布会在潍坊举行。这项传统青年足球品牌赛事由山东鲁能泰山足球学校在2006年发起并创办,十一届比赛中,已有25个国家和地

区97支球队的2149名队员参加。

2018“鲁能·潍坊杯”将于7月29日至8月4日在山东潍坊举行,12支U19年龄段球队参加比赛。4支国内参赛球队分别是主办方中国足协中国U19国青,东道主山东鲁能,2018年U19锦标赛冠军

大连一方,2018年U19贺岁杯冠军上海上港。8支国外参赛球队分别是阿根廷国家德比的两大主角博卡青年及河床,巴西体育,葡萄牙的本菲卡,西班牙的皇家西班牙人,澳大利亚的纽卡斯尔喷气机,俄罗斯的莫斯科斯巴达克以及墨西哥的桑托斯。

5个比赛日内,12支球队将进行30场精彩比赛。揭幕战将于7月29日16:00在潍坊奥体公园体育场举行,将由山东鲁能对阵阿根廷博卡青年。

发布会上,山东鲁能泰山足球学校培养的优秀球员,曾参加过三届“潍坊杯”

比赛的刘彬彬受聘担任2018“鲁能·潍坊杯”形象大使。刘彬彬表示,希望“鲁能·潍坊杯”比赛越办越好,发展成为国际知名品牌赛事。希望自己的母校山东鲁能泰山足球学校为中国足球、为鲁能体育,培养更多的优秀后备人才,早日培养出顶级球员。